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■ ш оголошень за текстом 
за 1 вірш  м іл ім е т р о в и й  одно 
ш п а л ь т о в а ї  (сторона мав 6 
шпальт анонсовях) 0*24 вол. пол 
для дрібних аромисл. укр. Інстит. 
0*16 зол. а. Дрібні оголошення по 
0*15 зол. а. за слово, найменше 
дрібне оголошенеє 1 зол. п., для 
шукаючих праці подані безпосеред- 
яо до Адм, по 0*10 зол. а. за слово 
Оголошення в тексті г50е/» дорож- 
ші, на першій стороні 300°/» до
рожнії. Рахунки платні і васкж- 
ржальні в Перемишлі, а замовля
ючий анонс вже тим самим бев

застережень годиться на це.

Ю ліям  і іа й н л ь  — ім п о р т  к а в и
Ціни зн ачн о  зниж ені.
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АХ Т ! „КРЕСИ
Теперішний польський сойм 

віку свойого доживає, а з ор 
динацією виборчою до само 
врядузаиь не впорався. Хоча 
це, здавалосяби, повинен був 
поладнати в першу чергу. Бож 
вийшов він зі загального, р;в- 
ного, безпосередного,тайного, 
пропорціонально^) голосуван 
ня. Значить, його завдання 8 
цім напрямі було не складне, 
з гори подиктоване: таку саму 
ординацію виборчу ухвалити 
і до рад громадських, мін
ських, повітових. Та ні! Сойм 
вертівся, польські партії тор
гувалися, а ординації виборчої 
до самоврядувань і досі нема. 
На українських землях само
врядування зовсім знищене. 
Тут останні вибори до гро
мадських рад відбулися ще 
перед війною. І то в подавля
ючій більпіостй громад ці пе
редвоєнні громадські ради за
вішені, „Газдують" тут наказні 
війти з наказними Ігри бічним и 
радами.

„Наґаздували" вони, нема 
що казати! Майже кожного з 
цих наказних війтів можнаби 
поставити на лаву обжалова- 
них за рабівницьку господар
ку громадським майном, за 
тисячні надужиття.

Недавно посол Путек, 
голова адміністраційної ко 
місії польського сойму, зая
вив, що понад 3000 наказних 
війтів в Галичині — це ста
вленники Вітоса (за часів йо
го всемогучости їх іменовано!) 
і тому Вітос зі своєю партією 
руками й ногами борониться 
перед громадськими виборами. 
Хотівби, щоби його попихачі 
в ролі наказних війтів віддали 
йому ще останню прислугу 
підчас нових виборів до сой
му. Вітос взагалі не бажає 
собі виборів громадських, а 
другі „народові" польські пар
тії хотілиби придумати таку 
ординацію, щоби по наших 
селах мали рішаючий голос 
не українські селяне а поль
ські острівці, розкинені серед 
українського моря. І саме страх 
перед українським селом є 
тою головною причиною, чо
му в Польщі досі не має ор
динації виборчої до самовря
дувань, чому самоврядування 
знівечене, чому на цім полі 
панує повна анархія.

Тепер в польській пресі 
богато галасу, мовляв— суто- 
демократична виборча орди
нація до сойму завела, бо цей 
сойм роз'їдає партійна дема 
ґоґія, гризня, вш не є праце 
здатний Тому на ріжні лади 
балакається про потребу змі 
ни виборчої ординації до сой
му, а ця зміна малаби відбу 
ся коштом прав широких ні-
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родніх мас. Кажуть, що на
родні маси невиховані до по
літичного життя, отже їм тре
ба обмежити політичні права. 
Кажуть, що й польська кон
ституція за ліберальна, що й 
її треба змінити (Українці ще 
не бачили, як вона виглядає, 
бо досі істнузала вона на укр. 
землях тільки на папері). Таким 
чином йде в Польщі змагання 
відібрати політичні права ши
роким народнім масам і упри- 
вілеювати меншість: дідичів, 
фабрикантів, богатих купців 
і т. д. А це все прикривається 
патріотичним покостом, жур
бою за „польськість" на „кре- 
сах".

У соймовій виборчій ре
формі, яку ухвалювали Поляки 
тоді, коли границі Польщі ще 
сиділи на колінах Антанти, пе
ред Українцями і Білорусина- 
ми асекурувалися вони, тво
рячи тут дза рази більші ви
борчі округи, як на'польських 
землях. Тепер бачуть, що це- 
го за мало. Тому ломлять со
бі голову, якби то не допу
стити до голосу і впливу у- 
країнське та білоруське насе
лення. Тому не знають, що 
зробити з теперішним сой- 
мом: розігнати чи продовжи
ти йому життя понад припи
саний вік; чи змінити ордина
цію виборчу і перевести ви
бори на основі нової ор инації. 
Найбільше є таких, що зичи 
либи собі останнього. Одначе 
не можуть погодитися, як змі
нити. Світова опінія — вели
ка річ, головно для держави, 
в якої касах вітри віють. А тут 
ще в додатку з одного боку 
Німець, з другого большевики. 
Лячно перейти до дневного по 
рядку над правами національ
них „меншостей", обкроюючи 
їх до останку. Та й зрештою, 
тих національних меншостей 
є грубо понад третину насе
лення Польщі, серед них вічно 
кипить, невдоволення росте 
з дня на день. Що з ними 
зробити? Ніхто в Польщі не 
має на це відповіди, крім 
вшехполяків, що кажуть: бу
дувати більше криміналів, по
замикати школи, побільшити 
число поліції і нехай „мен- 
шости" вибирають — кримі 
нал, або латинський обряд. 
Від коли Німці війшли до Со
юза Народів, в Польщі балач
ки про те, що зробити з на
ціональними „меншостями" — 
не переводяться. ТаПолякима- 
ють те до себе, що—чим більше 
говорять — тим менше р о 
блять...

А зсамоврядуванням в Поль 
щі, з окремаж на „пресах" 
виходить один великий скан
дал. Якщо так позбираноби 
матеріяли про висліди госпо
дарки наказних війтів на на 
ших землях і представлено 
світовії через Союз Народів, 
вийшовби світовий скандал. 
Знають про це Поляки, тому про 
думуютьщо зробитизсамовря- 
дуванням. І сваряться між со
бою, бо кожна політична ґрупа 
Х'»тілаби спекти свою печеню 

і А всі прикривають свої шкур

ні інтереси журбою за поль- 
ськість „кресів*. Що вони кі 
нець кінців зроблять, покищо 
не відомо. Нашим обовязком 
є зробити те, що лежить в 
наших силах і що здоровий 
розум наказує І так — пер
ше всього — треба з кожного 
села визбирати матеріяли про 
дотеперішню господарку на
казного війта. Ці матеріяли 
слід висилати до канцелярії 
Українського Національно-Де
мократичного Обєднання. Во
но їх відповідно використає. 
Це одно А друге: Наші полі
тичні партії повинні замісць 
гарікаткся поміж собою по
вести широку освідомлюючу 
акцію, як село має боротися 
за свої права Семимілюнове 
українське населення - це ду 
же поважна сила. Якщо ця 
сила велаби певну організова
ну боротьбу, громадські ви
бори давно булиби поза нами. 
А громадська самоуправа ве
лика річ: це початкова школа 
політичного виховання.

В громадській раді не м р  
жна довго вдержатися дема
г о г іє ю , крикунством. Тут тре
ба позитивної праці, розумної 
господарки громадським май
ном. Ця г -сподарка відбува 
ється на очах цілого села, 
отже на демаґоґах і крикунах 
тут люде дуже скоро пізна
ються. Тому знищенням гро 
мадської самоуправи Поляки 
нанесли нашому селови <?еоб 
числи мі шкоди не тільки ма 
теріяльні.

аирвеці, ш т  і чин.
2. Хто винен, що книжка не йде?

В теперішних умовинах по
треби західно - українського 
книжного ринку можуть за
спокоїти тільки дві інституції: 
„Наукове Товариство ім. Ш ев
ченка" і „Просвіта". Щоби це 
виконати, муеілиби вони знач
ну частину майна вложити у 
видавництво. Це безумовно 
оплатилосяби, якщо спра-у 
відданоби в руки фахових лю
дей, які розробилиби плян — 
що видавати і як видані книж
ки поширювати, а опісля цей 
плян проводилиби в життя. 
Обі інституції муеілиби поді
лити поміж себе ролі: що має 
видавати „Просвіта", що „На 
укове. Товариство". До спілки 
моглиб притягнути не тільки 
другі установи, а й приватний 
капітал.

Наші письменники все ще пи
шуть головним чином з „громад 
ського обовязку*. Літературна 
праця є для них побічним за 
няттям, присвячують їй час, 
вільний від праці на хліб на 
сушний. Видавець, який зго
диться видати книжку, робить 
письменникові! „ласку". Бу
ває, що письменник „з іме
нем" роками мусить ждати на 
змогу пустити в світ свій твір. 
Не дивниця, що так богато у 
нас випадків: заблис талант 
і або не розвивається дальше, 
або ломигь перо. Так було 
перед війною, а ще гірше є 
тепер, бо життєві умовини 
куди тящі, ніж ‘були колись. 
Замісць заспокоювати пись

менницьку амощію, доводиться 
оглядатися за заробітком у 
позаурядових годинах (бож 
наш письменник — це голов
ним чином урядовець, „трудо
вий" інтелігент), певніщим, як 
літературний.

Богатомовний приклад. До 
яайалодовитших наших пись
менників перед війною нале
жав Богдан Лепкий. Його пе
редвоєнні твори —це головним 
чином ліричні поезії, новелі, 
нариси. Чому? Не було часу 
взятися за писання більшого 
твору, бо треба було пильну 
вати школи (Лепкий вчив у 
Гімназії). Літературній твор- 
чости міг присвячувати хви 
лини, в нормальних умовинах 
призначені на відпочинок 
після праці в школі. Та ось 
той самий Лепкий підчас війни 
опинюється на еміграції і діс
тає змогу жити з літературних 
заробітків. І з під його пера 
появляються більші повісти 
(„Під тихий вечір", „М )тря”, 
Не „убий" і т. д.).

Н ‘ один з наших письмен 
паків, що добре заповідався, 
а опісля „не оправдав надій", 
в кращих, а не капарних га
лицьких умовинах, розвинувся 
би на визначного творця. А так, 
„був голосок та позички з'їли"...

Тому в нашому літератур
ному дорібку так богато про
галин: вбога повість, вбога 
наукова література, вбога по
пулярна література, вбога на
укова публіцистика, критика 
під псом і т. д. Хоча не можна 
сказати, що не було талантів. 
Були! Тільки що вони мусіли 
працювати на хліб не пером. 
Мусіли чи то вчити дітей, чи 
працювати в бюрі. За такий 
стан вину поносить ціла сус
пільність. Говорения про її 
убожество є звичайним викру
том. Бо є бідніщі від нас на
роди, а прецінь їхні пись
менники не потрібуюгь ждати 
десятиліттями, щоби книжка 
розійшлася. А у нас: можете 
дістати в книгарні перші ви
дання деяких творів корифея 
нашої літератури — 1. Франка, 
що появилися ЗО літ тому на
зад. У нас: не має двох осно
вних підстав для розвитку лі
тератури — видавців і попиту 
на книжку. Може скаже хто: 
тільки попиту на книжку не 
має, бо якщо бувби попит, так 
і видавець найшовсяби. Ні! В 
наших умовинах на видавцеві 
книжки лежить тяжкий обовя- 
зок цей попит на книжку ви 
кликувати і його підсичувати. 
Тяжко це зробити приватному 
підприємцеви, бо мусівби роз- 
поряджат і великими капітала
ми. Можуть поконати трудно 
щі тільки згадані дві установи, 
притягаючи до помочі пресу, 
видаючи ілюстровані ката- 
льоГи та справі пропаганди 
книжки присвячений журнал, 
отвираючи по всіх містах та 
місточках склади своїх (і не 
тільки своїх!) видань, висила
ючи на села своїх кигоношів.

Книжка - це товар, який 
так само як кожний инший 
товар, мусить шукати покупня, 
мусить йому лізти в вічі на 
кожному кроці. Тами в,є ще 
недоц нюємо ваги реклами вза
галі, а реклами книжки з пое

ма. Тут велику ролю могла, 
може і мусить відіграти наша 
преса. Якщо вона більше ува
ги ирисвячувалаби нашій ду
ховій продукції та її вимогам 
і потребам, якщо вона замісць 
„високої політики" більше ува
ги зверталаби на питання рід
ної культури, якщо вона про- 
бувалаби батожити байдуж
ність нашої публики до справ 
національної культури, може 
сьогодня не доводилосяби го
ворити про крізу видавничої 
справи на західно українських 
землях. Отже винувата наша 
преса, одначе не без гріха й 
наші освічені люде на провін
ції. Маємо кілька більших 
міст, а в них поважну спіль
ність інтелігентних людей. Та 
якось не чути, щоби ці лю
де сходилися і обговорюва
ли хочби оттакі прецікаві по
яви на нашому книжному рин
ковими Донцова „Націоналізм", 
Латинського „Листи до братів 
— хліборобів", Старосольсько- 
го „Теорія нації", Будзинов 
ського „Ішли діди на муки", 
нові твори Грушевського, на
укові твори і твори гарного 
письменства, що появляються 
на Великій Україні іт .д . Якось 
не чути, щоби по наших міс 
тах люде займалися на більшу 
скалю закладанням книгозбі- 

; рень. Важко сказати чим во- 
! ни заспокоюють душевний го- 
!лод. По деяких містах кори 
; стуються ЖИДІВСЬКИМИ І ПОЛЬ 
ськими випозичальнями. На 
оснування влачноївипозичальні 

і книжок не можуть спромог 
тися. Хоча при невеличкім зу~

! силлю кожне місто й місточко 
•моглоби мати книгозбірню не 
тільки для себе, а й для околиці.

Боротьбу з отсею неціка- 
вістю до рідної книжки роз 
почала „Просвіта", організу
ючи мандрівні бібліотеки, ви 
даючи окремий журнальчик, 
присвячений бібліотечній спра
ві. В цій праці повинна „Про
світа" найти якнайвидатн'щу 
поміч з боку всеї інтелігенції. 
Одначе вона — ця наща інте
лігенція — мусить в першу 
чергу сама зацікавитися рідною 
книжковою продукцією. Спра
ву поширення книжки мусять 
взяти за свою всі наші осві 
чені люде.

Тому поставмо собі за 
ціль: в кожному місті мусить 
бути поважніща бібліотека 
для повіту; в кожнім селі му 
сить бути читальняна бібліоте
ка; не сміє бути української 
хати, в якій не булоби домані 
ньої бібліотеки.

Бо всі на купу винуваті 
ми, що письменники мало про
дукують та що видавців не має 

М. Струткнськніі

ДІМЙВЗТВО чи 
н ед б ал ьство  ?

Недавно одна з наших еко
номічних інституцій розіслала 
до всіх повітів квестіонар, а 
в ньому поставила цілий ряд 
питань. Відповідь — докладна 
і скора—була для цеї інститу
ції дуже потрібна, бо Н і пени 
ві зібріного матер’ялу вона 
мала виготовити від.і шщний

меморіял — протест. Цей ме
моріал — протест міг для зга
даної економічної інституції 
принесли значні користи. Зна
єте, скільки повітів відповіло? 
Три! А інституція є всенарод- 
ньою, її завданням піднесення 
добробуту села.

Наведений випадок не е 
виїмком. Під кінець 1925 р. за 
почином Українського Націо
нально-Демократичного Обєд
нання переводжено в краю ві
чеву кампанію в справ: зе
мельної реформи. Віча ухва
лювали відповідні резолюції і 
їх висилано до Варшави і до 
Союза Народів. Крім цього 
кожне село мало підписати 
масово відповідний протест 
проти несправедливого зако
нопроекту земельної реформи, 
який саме тоді товкся в поль
ськім соймі. Хоча справа зе 
мельна як пекуча для нашого 
села, всеж богато сіл не под
бало, щоби протест підписати 
і вислати, куди треба. Або: 
стільки то злочинів допусти
лися наказні війни! Ці зло
чини кличуть до нѵба о 
пімсту. Одначе чи свідомі лю
де в селі подбали, щоби ці 
злочини списати і зібрати свід
ків, які їх моглиби підтверди
ти? Де там ! А прецінь це не 
так вже тяжка робота. Якби 
такі меткі одиниці найшлися 
по селах, позбирали надужит
тя наказних війтів і цей „скарб" 
прислали до Львова (чи то до 
редакцій Газет, чи канцелярії 
Обєднання), оттакі „китиці 
цвітів" господарки наказних 
війтів дано би понюхати не 
тільки Варшаві, а й ширшому 
світові. З цим муеілиби чи
слитися ! Або: по селах діються 
тисячні надужиття з боку рі- 
жних органів влади. І знову: 
чи наші люде стараються до
ходити своїх прав? Чи йдуть 
до міста, щоби там між сво
їми людьми порадитися, що їм 
робити? Рідко коли, зви
чайно наш селянин приймає 
кривду мовчки і скаржиться 
тоді, коли зайти до нього до 
хати і потиснути за язик.

Винуваті тут наші сільські 
інтелігенти, що не освідомля- 
ють селян, що їм робити, коли 
кривда діється. І ще одно. Н а
ші люде люблять писати до 
Газети, одначе звичайно тіль
ки тоді, коли треба з кимсь 
звести особистий порахунок.

Ь. С2. Рг. 4 27 2. -  ѴѴ Ітіепіи 
КгесгурозроШеі РоІзкіеЦ — 8 (̂1 
окг^оѵѵу ѵѵ Рггетузіи |ако ТгуЬи- 
паі сіїа зрга\ѵ ргазоѵѵусЬ оггекі па 
т о  су § 489 і 493 р. к., ге 1. саїа 
Ігезс агїукиїи итіезгс2опе§о лѵ ІЧг.
6 .389) ѵѵусНосІгзсе^о \ѵ Рггетузіи 
сіазорізта регрйусгпе^о,, ІІкгаіп- 
зку) Ноіоз*‘ 2 сі. 6. Іиіеяо 1927 росі 
п ар ізе т : „Роїогепіе Віа1огизіпо\ѵ“ 
а> осі зіоѵѵ „Такі \ѵізіку“ сіо зіоѵѵ 
„кгезоѵѵі Ьисіпі“ Ь) осі з1о\ѵ „2Ьи- 
сіуіозіа мгопо“ сіо зіоѵѵ „гѵеіусгегпе" 
с) осі зіоѵѵ „Роізка \ѵ1асіга“ сіо зіоѵѵ 
„Кгезоѵѵуі іапес“ гаѵѵіега гпатіопа 
гЬгосіпі г §65а) и. к. Н. ге копйзкаїа 
1е£о пишеш сгазорізта „Бкгаіпзкуі 
Но1оз“ іезі изргаѵѵіесіііѵѵіопа. III. ге 
гогроѵѵзгесЬпіапіе ггесгопе£ > агіу- 
киїи іезі ѵѵгЬгопіопе. — 2агагет ро- 
Іесаіпу гесіаксЦ сгазорізта „Бкгаіп- 
зкѵ'і Но1оз“ Ьу ро тузіі §20изіаѵѵу 
ргазоѵѵе] ігезс оггесгепіа іе^о Ьег 
роѵѵосіоѵѵ па ріегѵѵзге] зігопісу паї- • 
Ь1і252е&о пишеш зѵѵе^о сгазорізта 
итіезсіїа. — 8^сі окг^^оѵѵу ѵѵ Ргге- 
тузіи, Осісігіаі VI. Зпіа 3. Іиіеео 
1927 -  ѴѴіІескі.
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І від таких особистих пора
хунків „дописи44 деяких ґазет 
аж кишать. За те рідко попа
дається допис, в якому вірно 
і всесторонно змальовуваиоби 
відносини в селі, хто там і як 
працює, що праці пособляє,що 
стоїть на перешкоді. А ще 
рідше стрічається оттакі все- 
сторонні дописи з повітів. Хо
ча як велике значіння таких 
дописів 3  них можна орієн 
туватися про положення в 
краю. Вони цінний матеріал 
для майбутнього історика. 
Вкінці — вони є публичною 
критикою, похвалою чи дога 
ною. Таким чином вони вико-

I бачимо, чи Українці своєю 
(літературою цікавляться. А мо
же за добре її знають, так як 
той український молодий поет, 
що на запит, чи знає твори 
Олеся, дивувався., що з таким 
іменням вперше стрічається. 
А знав і то добре й Блока й 
Єсєніна й Бальмонта й Белого, 
тільки не знав, що якийсь Олесь 
живе й неабияк царствує на 
українському Парнасі: ....Між 
присущими на салі є й сту
денти ріжних фільольоґій і істо- 

|рнки й природники й химіки 
І й математики й медики. Є кіль 
і ка пань і панів. Мабуть зна- 
! коміпроф. Лепкого.|Саля повна.

кують добру місю: дбайливих Входить Богдан Лепкий. 
робітників на народній ниві Тихо. Майже незамітно. Гу 
ще більш заохочують, шкідни-1 биться між тими, іцо з недо- 
ків виставляють на позорище, і етачі місця стоять Глянувши 
лінивих підштовхують. Зна і На нього, виринула в моїм мізку | 
чить, дописувач Газети ви- і постать Лепкого поета, що від

Вірю, що будемо Марка 
Вовчка любити за приміром 
Ш евченка, Куліша, Тургенева.

Почуємо, що і як поет 
еадже по Марковичеву й ин- 
ших українських творців слова.

А хто краще, глибще, ніж- 
ніще зуміє відчути, пережити 
й пережите транспонувати на 
живе слово — всю трагедію 
й усю комедію людського жи г 
тя, всі радощі й усі слі-ози, 
занотовані кровю серця. По
ет, чи сухий історик літе
ратури — професор? Поет! 
поет професор. За мало ~  
поезію розуміти. — Треба вмі
ти її переживати з поетом 
Про Ґете, мені здається, най 
краще написаз Гайне. („Оіе 
гоіпапІізсЬе ЗсЬиІе**). Про Ніцше 
РзхуЬузгеѵѵзкі („8аш ге $ оЬ а“). 

Та два Ковальський.

кім отже є абсолютним паном (а 
виділ є тільки від паради) тож по- 

•ручив він цему товариству вести 
сей приют сиріт. В наслідок цего 

і товариство Еп. Поміч переняло на 
• себе опіку і утримання сиріт, пере- 
’ нимаючи тим самим камяницю „Ві
ри", де приміщені були сироти, під
свій заряд, отже перенимаючи пра
ва і обовязки льокатора. В наслі
док цего т-во Еп. Поміч, згл. еп. 
Коциловський, (який є альфою і оме
гою в сім товаристві) від 1918 р. 
само виключно удержує сироти, 
забравши зібрані фонди і зби
раючи на сю ціль жертви по цілім 
краю і тим самим платило від 1918 
року товариству Віра правильно у- 
мовлений чинш найму.

і

кону є відповідальну ролю. А> 
всеж: як мало таких сові
сних дописувачів, що уважа
ють своїм громадським обо* 
вязком точно, постійно і до 
кладно інформувати пресу про 
свій повіт, чи село!

І. Франко в одному місці 
(„З останніх десятиліть XIX в.“) 
згадує про перші річники се
лянської Газети „Батьківщини**, 
яку видавав перед сорока ро 
нами Ю Романчук. Він пише: 

„Батьківщина" робила всюди ве
лике вражіння. Її дожидали люди 
цілими гуртами геть за селом, ви- І 
зираючи післанця, що мав при- і 
нести нумер із почти. Її відчиту- - 
вали письменні на цвинтарях під 
церквою по неділях перед цілою 
зібраною громадою, що слухаючи 
непривичних для себе слів, з в і- ' 
сток і порад забувала про їду й . 
недільний відпочинок. Її слово * 
було святе: кожда громада, де бу- 
ло хоч кілька людей живіщої вда- ’ 
чі, вважала собі пунктом амбіції | 
описати в „Батьківщині" свої гро- ! 
мадські порядки чи злидні; з яко- • 
го повіту, з якого кута не було І 
звісток у „Батьківщині", і то зві- , 
сток майже виключно писаних 
майже селянами, там люди ходи
ли мов осоромлені на ціле су
сідство, на весь край".

Так було перед сорока ро
ками з чимсь, коли вся па
родия праця спочивала на не
великому гурті людей...

Більше енергії, більше актив
ности, більше доброї волі! (тис.)

Перший в ш и  яцоф. Богдана Лепного 
на краківськім університеті.

Краків, в лютому.
Второй 6-ого лютого В са

лі ч. 32. в Со11е§іит поѵит 
дожидаємо всі, що українським 
письменством цікавляться, че
твертої години. Як на студен
тів університету прибули ми 
за точно. Без обовязковоїака 
демічної чверть години. ...І як 
на Українців за точно. А може 
тільки тому, що сьогодні пер 
ший виклад Богдана Лепкого. 
Може... В найблищих днях по

найнизчих Гімназійних кляс ра
дував моє серце своїми поезія 
ми й оповіданнями. Д вго мої 
очі спочивали на добрих оч їх 
Лепкого. Я дивувався, як можна 
зілляту в дну особу ЙЛепко 
го-поета й Лепкого-професора. 
В швидкій рефлексії пригада
лися мені Аґатанґел Кримський 
і Ян Каспровіч.

..Я збагнув дивну сполуку І 
поетових елементів З профе- І 
сорськими .

..„Марко В овчок— цеМа-І 
рія з Вигинських Маркович — і 
аристократка родом..?* впали ■ 
перші слова на салю.

Й потекли з уст дорогого; 
професора ніжні слова про 
велику вартість художню й с о - І 
ціяльну літературної творчое- і 
ти Вовчка.

Незвичайно гарно будував 
Лепкий свій виклад. Ніякого 
шабльону, ніякого накопичу
вання сухих фактів і дат. Ана
лізував СубтеЛЬНО, НІЖНИМИ 
перерізами життя авторки й 
вказував на деяких оповідан
нях, де шукати артизму й пал
кої, пристрасної оборони крі
паків.

„Інститутці44 присвятив Леп
кий більше часу. Казав нам, 
як розуміла Марковичева про
блему кріпацтва й як до її 
розвязки підходила. Краще й 
сильніше атакувала то укра
їнське „Іпїегпо** 19. в., якнеодні 
еміґранські статті.

Чудово читав Лепкий деякі 
фрагменти оповідань. Слуха
лось, слухалось так, як на ниві 
ловиться акорди ніжної музики 
й трав і квітів і пільних ко
ників і бджіл, так, як над мо
рем вранці слухається симфо
нії розбуханих нічними демо
нами хвиль.

Скінчив свій виклад поет- 
професор тими словами:

„Перша стріча з людиною і 
рішає про вражіння, що від ’ 
носно нової знайомої на ціле' 
життя зостається.

Хочу і бажаю, щоби при- і 
сутні з симпатією віднеслися 
до авторки „Народніх опо і 
відань*4.

Де с к а н д а л ?
Під тим богатомовним написом 

помістив тлжневник „Нова Зоря" 
допис в обороні єрархії, звернену 
проти товариства взаїмн. кред. „Ві
ра" в Перемишлі, яка одначе зовсім 
минається з правдою і тому хочу 
подані там брехні справити, пода
ючи за актами судовими фактичний 
стан справи. Я не хотів для оминен- 
ня скандалу виволікати справи при
людно, колиж її порушено з иншого 
боку, то мені мовчати годі. Покли
каний 1916 року австрійським прави
тельством Епархіяльний Комітет опі
ки над воєнними сиротами і основане 
того самого року товариство „Си
рітський захист для опіки над сиро
тами", винаймили від товариства вз. 
кр. „Віра" в Перемишлі на Засяню 
цілу двоповерхову камяницю зло
жену з 28 комнат, 7 кухонь, 5 пе- 
редкомнат і сутерен, яку тов. „Віра" 
в сій ціли відреставрувало і з вес
ною 1917 віддало на приміщення 
воєнних і невоєнних сиріт, яких то
ді було поверх 200, з огляду на до
бродійну ціль за смішно низьким 
чиншом. По вступлению 1917 р. на 
престол перебрав зараз еп. Коци- 
ловський опіку над сиротами (як 
голова Еп. Комітету) на себе. Рів
ночасно як статутовий покровитель 
т-ва „Сирітський Захист" з^бцЛав 
він там завести диктаторську полі
тику, засвоюючи собі право імено- 
вання членів Виділу, а коли йому 
це не вдалося, заказав священикам 
бути членами товариства, яке в на
слідок цего разом зі своїм маєтком 
перейшло в инші руки. Тоді т-во 
„Сирітський захист" передало на 
жадання Епископа, до рук його де
легата о. Мартиновича усі зібрані 
на сироти готівкові фонди в квоті 
около 67.000 корон, весь ^'інвентар, 
причинкові аркуші (отже і право 
«обирання державних запомог на 
сю ціль) виказ і метрики сиріт і 
всі рахункові книги, отже і сироти 
приміщені в реальности тов. „Віра". 
А що саме тоді еп. Коциловський 
заснував товариство „Епархіяльна 
Поміч", в якім він після статутів 
собою зложених є головою, іменує 
більшість членів виділу, має право 
систовання всяких ухвал і т. и. в я-

і

ііі

Від другої половини 1925 р. пе
рестало це товариство платити чинш 
з якого то титулу сстаз до тепер 
Вірі довжне поверх 4.500 зол. Вся
кі упімнення о заплату залеглого 
чиншу остали безуспішні, а тимча- 
сом льокатор (товариство) знищив 
і зруйнував до неможливости хату. 
Тов. Віра просило в січни 1924 р., 
щоби супроти зменшення числа си
ріт з 250 до 50 уступив льокатор 
(сироти) бодай з части хаги, одначе 
усі прохання осталися безуспішні 
і замість сиріт помістив собі Епис
коп в камяниці Тов. Віри своїх 
венямінків на мешкання, а чиншу 
ніякого не платять ні єпископ, ні єго 
льокатори. Для ілюстрації додаю, 
що виділ товариства „Еп. Поміч", 
хотячи уступити з камяниці Віри, 
наймив для тої рештки сиріт (50) 
від гр. кат. Капітули приміщення 
(фільварок) в Новосілках дид., не 
було отже обави „викинення на сніг 
і мороз українських сиріт", але Епи
скоп не позволив там сиротам спро
вадитися (хоть Виділ Еп. Помочі 
ухвалив перенести сироти до Ново- 
сілок) щоби (як виразився) я не за
хопив хати для Віри!

і

ПОНОСИТЬ товариство, яке купило І 
сю камяницю за народну кервавицю і 
— отже поносить нарід велику і 
страту.

А тепер позволю собі запитати
ся Виділ тов. Епархіяльної Помочі 
так як запитав о се на засіданню 
оден з членів Виділу цего товари
ства: чи годиться се з христіян- 
ською моралю і етикою, мешкати 
в чужій хаті, єї нищити, не платити 
чиншу, і ще процесуватися? і ч и : 
добродійне товариство „Еп. Поміч",' 
яке забрало увесь маєток і гроші 
зложені на сю ціль жертводав
цями (около 67.090 Корон), має 
право жадати від фінансової у- 
станови, щоби вона коштом своїх . 
членів і вкладників давала сиротам 
„Еп. Помочі" безплатний приют, та 
позволила нищити свою власність 
закуплену „за народну кервавицю?"
І по чиїм боці скандал ?

ДивуєТене тільки, що такий ка- ; 
толицький часопис як „Нова Зоря" і 
має таких н'екатолицько настрое- і 
них дописувагелів, що воюють брех- і 
нею — а часопис непотрібно ком- | 
иромітують! — Др ТеоФІль Кормош^ 

директор тов. ,,Віра“ . !

..................................  ■ Н ІН І ................. .

Д  О П  И  в

І так тепер в винаймленім через 
тов. Еп. Поміч від гр. кат. Капітули 
і оплачуванім фільварку мешкає дві 
сестри і одна сирота а прочі сироти 
остають в камяници „Віри", якої і 
Епископ навіть за відступне (опуст ; 
чиншу) не хоче віддати правкому 
властителеви. Супроти сього було 
тов. „Віра" приневолене внести в 
липни 1926 р. до рук Епископа як 
полови проти Еп, Помочі авізацію 
і позов о заплату 4.500 зол. залег
лого чиншу. Сі спори при знаній 
повільности судів ведуться досі.! 
Т-во „Епарх. Поміч" через свого , 
адвоката (з рамени Епископа наста- і 
новленого) борониться завзято за- і 
мітами недостойними ні Владики ні 
товариства ним управлюваного, так 
що тов. „Віра" було приневолене 
віднестися з жалобою до Риму. Прав
дою є, що в часі спору (в осени 
1926) зголосився до моєї канцелярії 
з поручения Епископа о. Грицеляк 
і заявив готовість заплатити на ра
хунок чиншу 1000 зол., одначе на 
готовости і остало, бо грошей не 
приніс, хоть мій заступник Др. Хро-

і бак виразно заявив, що гроші прий- 
• ме. В наслідок неплачення чиншу і 
і залягання з квотою більше чим 
■ 4.500 зол. а ще більше в наслідок 
’ знищення і зруйновання камяниці 
і через неконсервования через 9 літ,

Сиїльщня^, Допис про Скіль- 
щину в „Укр. Гол." з дня 23. січня 
1927 р. вимагає доповнення. Про- 
світний рух розвивається не лише в 
долішній части Скільщини, є теж 
великий поступ в цілій Верхови
ні, а як доказ цього хай посвідчать 
хотьби загальні збори філії „Про
світи" дня 8. грудня мин. р., на 
яких було поверх вісім соток лю
дей, більшість з Верховини. І від 
последних загальних зборів нема ні 
одної неділі чи свята, щоб з філії 
невиїхав делегат на збори читальні 
у Верховину. І так: Дня 23 січня ви
їхало у Верховину аж шість деле
гатів на збори читалень. А треба 
знати що їзда у Верховину не така 
то легка,, бо треба їхати день на
перед, а по зборах приїде день піз- 
нійше. — Шан. дописувач не зга
дав теж, що гарно розвиваються 
читальні по селах як: в Побуці, 
Кальнім, Ораві, Тухольці, Тернавці, 
Лавочнім, а також в свіжо основа
них читальнях як: в Плавю-Бренів- 
ка, Плавю-Вадресівка, Погари, Ялин- 
коватім, Головецьку — слідно ве
ликий поступ в просвітній праці! 
Закладається свіжі читальні в гро
мадах Славсько, Тухля, Коростів, 
Козова, Труханів — і є надія що 
прочі громади в повіті як: Гребенів, 
Вижлів обі Рожанки, Волосянка, 
Климець підуть слідами сусідних 
громад, а філія доложить всіх ста
рань в цім напрямі, хоча треба 
сказати: праця тяжка, бо то в го
рах далеко, крім сего в самім Ви
ділі філії дається відчути брак 
людей до поїздок. По загальних 
зборах філії пустилося просвітний 
рух з великим розмахом та в по
чатках тої праці змінчива доля ви
риває нам може найкращу силу 
п. І. Крупіельницького, молодого 
поета, щирого робітника, який пе
ренісся до Стрия і там працює в 
У. П. Т. і драматичній школі. Всеж

просвітна праця неспинилася ані н 
хвилю і з кождим днем йде вперід. 
Виділ філії на протязі 6. тижнів від
був 4 єасідання, на яких вислухано 
звіти делегатів з поїздок до чита
лень, визначив свіжі тури поїздок, 
скликав три спільні наради усіх укр. 
інституцій в Сколю, щоби обдумати 
справу будови Народного Дому. При
вів численну бібліотеку до порядку, 
замовлено свіжі книжки як для сіль
ських читалень так і для філії. Пу
щено в рух мандрівну бібліотеку, 
отворено читальняну секцію при 
філії, секцію молоді; драматичний 
гурток працює безустанно. Заходом 
філії переведено збірку на • „Дар 
Просвіти", яка вр. 1926 принесла 
три рази більше гроша як 1925 р. 
Переведено збірку ка Р. Ш., яка 
випала надсподівано гарно. Заходом 
філії посунено також вперед будо
ву Нар. Дому і власне в цім році 
наміряє коопер. Нар. Дім при по
лючи повіта двигнути одноповер
хову народню твердиню. Зложені 
гроші не змарнувалися (як невірно 
пише шан. автор), є і будуть ужиті 
при будові Нар. Дому вже в цім 
році. Що до жертвенности повіта 
з Верховиною включно, то ще так 
зле не є, як шан. автор згадує, 
мовляв — до Верховини немож те
пер приступити навіть з найкращи
ми планами. Нехай посвідчать хоть
би ті слова слова з Побука, пере
казані головою читальні до філі- 
яльного делєґата: Скажіть Виділови 
філії, що ми сини козацьких батьків 
і що на кождий приказ філії ми 
готові, все виповнити, — поміч при '  
будові Нар. Дому запевняємо як в 
матеріяльні так тяглі і робітнику". 
Або Орава! „Я ліса не маю, даю 
одну ялицю, а я пять золотих, а ті 
(трийцять присутніх членів чи
тальні) підем на день-два до роботи 
і гроші дамо". Подібні слова чув 
також голова філії на зборах в По
гари та Корчині рустик. Народ 
рвется до праці і поможе певно. Не 
від річи згадати, що філія сама бо
реться також з місцевими відноси
нами. На кождім кроці колоди, 
сплетні, огірчення, і колиб не 
сталеві нерви виділу, давно всьо 
загирилосяби. Незабуваймо і те, що 
Верховину перед війною вкривала 
сіть москвофільських читалень...

О си п  Т к а ч у к .

З ПОЛЬЩІ 1 ДРО ПОЛЬЩУ.

Польська преса казиться: 
англійські посли, які недавно 
подорожували по Польщі, не 
тільки що описали свої вра
жіння з польських тюрем і по
літичних процесів в пресі, а 
ще й один з них посол ВескеН 
виголосив промову в парла
менті про відносини на „пре
сах? В промові він розповів, 
що діється на наших землях 
під Польщею, візвав англійське 
правительство, щоби повчило 
Варшаву, висловив думку, що 
Союз Народів повинен прові- 
рити, як Польща виконує свої 
міжнародні зобовязання, що 
англійське представництво в 
Союзі Народів повинно зро-

І. М А Р К ІВ

З л а  ж о н а .
Може будете дивуватися, що я 

жінка, а таке на другу жінку го
ворю. Ой мої любі! Не зі злоби, чи 
зависти мій язик так лопоче, але я 
правду люблю. „Тому вріж, а прав
ду повіж" — кажуть. Як де кривду 
виджу або чую, то зараз так мене 
злість пориває, що хочу йти сва
ритися з тим, що кривду робить, 
махнути правдою в очи, щоби аж 
осліпли... За те маю ворогів, але я 
їх не боюся! Най мене і на гак бе
руть, я не занехаю своєї натури, я 
хотілаби, щоби кривди не було, 
щоби по правді жили родичі з діть
ми, чоловік і жона, невістка зі свек
рухою, сусід зі сусідом. Але я вер
таю до тої жінки. Скажу вам у се
креті, що жона гірша від хлопа, 
бігме гірша! Як лиш возьме над 
ним верх, — пиши пропало! Знав 
Бог, кому більше сили дати. От моя 
сусідка так мене палить, що витри
мати годі. Бо подумайте собі: хиба 
птичого молока їй хибує, а вона 
все Гудза собі шукає. А що чоловік 
не харапутний? Годі! Всі однакові 
не можуть бути! З  рештою де її 
очи були, як з ним шлюб брала? 
Чому тоді не повилазили, і аж те
пер полуда з них злізла. В рік по 
шлюбі бризнула свекрусі в очи:

— Навіть ворона так довго не 
жиє, як ти. Бог о тобі забув, а хро-

би на тебе чигають і неможуть 
діждатися.

Біг дав, — стара сконала. Вона 
тоді до свекра:

— Бог мене тобою покарав, ста
рий бо вге!

Чому стару мітлу у піч мечуть, 
а непотріба-чоло-пка не можна? 
Конай раз, не заваджай і хаги не 
запаскуджуй!

І того діждалася. Прийшов на 
чергу її муж.

Лиха година побила мене тобою, 
ти штурпаку зателепаний! У просо 
тебе замісць опуда на воробців по
ставити! Ні то постави, ні сили, ні 
відваги. „Всьо бери, лиш мене 
лиши".

Він нераз відважиться на пару 
слів:

— А чогож ти хочеж від мене? 
Чи я не роблю, чи за мною робо
та стоїть, чи не виорано, або не 
засіяно, чи збіже пропало, або тра
ва? Чи не маєш що їсти, чи живи
ни в стайни нема ?

— Ех, тай скаже він собі 
на біду!

— Так всьо маю, лиш чоловіка 
не маю.

— Ба, а я що?
— Ти? Хибаж ти чоловік? Ти 

найгірше дрантє. Що з того, що 
в день і в ночи робиш? Сліпа ко
била також потрафить в плузі і во
зі ходити. Я не хочу такого засли
неного непотріба.

— Та чи-ж ми дітий не маємо?
— Ого! Я/сий ми тут муж знай

шовся ! Не маєш чим хвалитися.
Може і правду говорила, хоч ке 

всьо. Від молодих ліг шкірила зуби 
до хлопа, як лиш якого ладного 
вздріла На воловій скірі не спи- 
савби того. Через то нераз у хаті 
таке пекло творилося, якого й на 
тамтім світі не буде. Але яке пе
кло? Коли він що буркнув — вона 
його під ноги, вимісила, витопта
лася по нім, запхала під припічок а 
сама своє творила.

— Ти — каже — макогоне, що 
ти мені тим попід ніс тикаєш? Кур
ка, не то що жінка, а деколи собі 
поквокає. Неборак приголомшений, 
затурканий, поруганий нічо вже 
бувало не каже. — Га, що робити, 
— каже — треба так цілий вік бі
дувати. І робить по правді, як сліпа 
конина, і наїсться чим небудь, бо 
вона все йому окремо варить. При
їхав раз із ліса, а вона — заким 
він дрова змітував — поставила 
миску з капустою куркам; вони по
дзьобали, побацькали, потолочили 
ногами, а що не доїли, вона поста
вила свому чоловікови на стіл. Дру
гий раз таке було: на весілю у су
сіда дуже вона з якимсь парубком 
обіймалася. А мушу вам сказати, 
що грішниця гарна була. Як іде, то 
кождий хлоп на ню- зиркав. Але 
вертаю до весіля: Якась мара і йо
го там на біду занесла. Пішов її

кликати, бо дитина з лавиці впала! 
і руку собі звихнула.

— Евко, а йди но до дому, бо 
Федьо впав з лавиці. Ходи, ходи, 
зараз вернешся.

Прийшли обоє до дому.
— Ей жінко, та розум май, деж 

: при всіх людях з кавалером обій- і 
' матися.

— Щ о?! Що ти мені таке гово-
■ риш! Ти замотеличений. Як зачне 
, його кулаками гатити! Куди попа- 
'і ло; в голову, лице груди, живіт... 
і Далі вивела з хаги, отворила стай- 
! ню, шпурила го межи барани, две- 
і рі заперла і на скобель заложила, 
і Сама, якзварійовала побігла до сво- 
! го тата зі скаргою.

— Ідіть, тату, уразуміть того 
: охаба, так мене тепер збив та ще 
; шельмою назвав. Іде старий зятя 
: бити; а вона знов на весілля по- 
' бігла. Приходить він до хати, — 
і нема Якима. Глядає на подвірю —
• нема! Далі чує в стайні якийсь го-
■ лос не то баранячий, не то чоло- 
! вічий. Він отворив стайню, а його 
і зять заплаканий барана чіхає.

— А що ти тут робиш?
— Та-ж Єзка мене замкнула! 

За що?
Яким розповів. Старий запруту 

в руки, пішов на весіллє, як не 
впереже запрутою доньку по пле- 
чох! Гет при всіх людях! Дав він їй 
доброго прочухана, аж голову ро- 

; збив. Прибігла вона до дому, ви-

чиком до дому пяна, бо в коршмі 
з хлопами напивала. Привело одно 
друге. Післала зараз свого хлопця 
по горівку, і далі майстра гостити. 
Яким спав на п£чи, його не будила. 
Але як Єзка ліпше — підпила — 
скаче по хаті плеще в долоні, гу
ляє обернеся до печи й співає:

’ Ой ти лисий макагоне, 
ти баране старий,
Ти до мене молодої, 
ані раз не здалий!
Яким збудився, подивився на ха

ту, застогнав тяжко і знов заснув. 
Далі шевчик мляскає писком, мор
гає на Євку, вона на нього, взялися 
попід пахи і в оборіг повелися...

Вернули до хати. Напилися ще 
горівчинн, сиром закусили. Бу
вай здорова, кумо, дякую за по
чесну !

Йду спати до дому.
— Чекай куме, не йди, в мене 

Богу дякувати є ще чим тебе від
ставити. Ано, Лейбо, вставай вже 
раз з печи! Запряжи коня, та ку
ма Кіндрата до дому відвези. Бор- 
ше, борше, чуєш?! Знаєш куме, 
маю чоловіка дуже лепського і до
бре мені з ним: сметани не дуже 
багне і поталапками задоволиться 
і насититься.

Яким встав.
— Напийся горівки та коня за

прягай. Темна ніч, кум ніс може 
собі розбити, а так відвези, тай 
спокій буде.

Яким запряг коня і повіз кума 
Кіндрата аж під фільварок до його 
хати...

била шибу, потовкла скло на дріб-; 
ні кусники і нуж чоловіковії писок 
отвирати! Хотіла конче скла в рот і 
насипати Він звере щав, а я при
бігла, тай вборонила.

Ог мої любі, яке твориться! Во- 
лілаби я вам щось доброго розпо
вісти, про гідних людий, але щож? 
Якось так дивно на світі діється. 
Є лихі люде, але і добрі є... Буває 
таке диво, що лиха челядина гідну 
награфить і гаразду нема. Зараз 
вам до ладу скажу. Знаєте може 
того шевця, що коло фільварку ме
шкає. Отож той шевчик зачав до 
моєї сусідки Єзки ходити. Зразу 
крадьки, а відтак явно Коли захо
тів. А мав він першу жону дуже 
гідну, побожну, що такої другої не і 
легко знайти. Бувало здибле м ене,' 
гіркими сльозами заллється, б о ; 
знала, що чоловік її творив. Чиста і 
душечка була і бідного запомогла 
і сусіда поратувала, як бувало на ' 
ню подивитись, то гейби то ангел І 
а не чоловік. Прийшов раз шевчик ; 
від Євки, а вона щось йому сказала. • 
Він бух! кулаком у груди, вона впа- і 
ла і за тиждень Богу духа віддала. 
Оженився паскудник другий раз, але 
натуру не горнець перевернути: він 
дальше Євку навідує. Друга й ого ' 
жінка хиба попід вікна свого чоло- ' 
віка з Євкою підглядає; колись не
давно хотіла хату підпалити. Не 
знаю добре, коли то було, чи не 
на попразен. Прийшла Євка з шев-
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бити натиск в цім напрямі. В! 
справі політичних вязнів в 1 
Польщі забрала тежголосанґ- 
лійська робітнича партія.

Історія з Воевудзким ще не 
покінчена. Суд марш альський 
переслухує свідків. І виходять 
на верх крайно компромітуючі 
речі: в тіснім звязку з дефен
зивою стояв не тільки Воевуд- 
зк‘, а майже ціла партія „Ви
зволена*. Вона потайки діста
вала гроші з дефензиви на ви 
бори до сойму, виборчою ак
цією з рамени цеї партії кер
мували ні білоруських та 
українських землях офіцери з 
дефензиви. І правительство про 
все це знало і само мачало в 
цю роботу пальці. Словом, 
виходить поважний скандал 
Вийшло таке, що хотіли зняти 
маску тільки з Воєвудзкого, 
а зняли її нехотячи й з цілої 
партії, до якої колись належав 
віцепремієр Бартель і богато 
инших осіб, що відіграють те
пер провідну ролю в польсько
му державному життю.

Арештування і видача судови 
білоруських послів потягнути 
за собою поважні „ускладнен
ня*. М. и, в звязку з видачею 
судови білоруських послш п -ий 
шло до непорузумінь в партії 
віцепремієра Бартля. Вона ко
лись в цілости належала до 
„Возволєня*. Тепер з неї ви
ступає один посол за другим, 
заявляючи, що не може погоди
тися зі становищем партії до 
посл;вз „БілоруськоїГромади*. 
Так само тріщить „Визволене*. 

•Ось такі речі діються в нутрі 
польської „лівиці*. А найчіль 
ніщий діяч вшехполяків Дмов 
скі їздить П) Польщі і органі
зує „Обуз велькей Польскі*. 
Ось недавно був у Львові. Він 
спокутує польську реакцію, 
щоби йшла під команду його 
„Обозу*. В найдурніщому по
ложенню урядовці, які за ча
сів всесильности „Хієно-Пя- 
ста* (Ґрабекі-Вітос) перейшли у 
вшехпольський табор. Цікаву 
картину про упадок ідейности 
серед урядницгвао подає кра
ківський „Час". Його співро
бітник зайшов до бюра ви
щого урядовця. Зі здивуван
ням побачив у нього на столі 
„Ґлос правди'', орґан пілсудчи- 
ків. Зі здивуванням, бо цей 
добродій був ще недавно ря- 
ним вшехполякам. Співробіт
ник „Часу* питає жартом, що 
це значить? А урядовець від 
повідає: „Га, жити треба. Ко
ли консервагисти будуть при 
владі, читатиму „Час*.

Значить, розклад на цілій 
лінії. А в польськім соймі па
хне виборами. Ліві польські 
посли заговорили про приман 
ливі для села речі, як про зе
мельну справу, про коопера
тиви в їхніх округах і тд. Щ о
би мати чим виказатися перед 
своєю публикою, мовляв — 
„робили, що могли впомина- 
лися за права бідного народу, 
а коли з цього нічого не вий
шло, не вони винуваті, бо го
ловою муру не перебєш, а бу 
де краще, коли бідний народ 
ще раз вибере їх послами*.

А вшехполяки розпуска
ють сіти на консерватистів 
ріжних мастей, бо ці мають 
гроші, отже дуже важний чин
ник підчас виборів. Консерва- 
тисти дуже бояться демокра
тичної ординації вигорчої до 
самоврядувань. Вшехполяки 
давніще вже згодилися були 
з другими партіями на пяти- 
прикметникову виборчу орди- 
ніцію. тільки змагали до об- 
кроєння прав національних 
„меншостей*. Тепер вони цю 
угоду зломили і хочуть разом 
з Вітосом поборювати в сой
мі проект вибори ої ординації. 
Вони кажуть, що роблять це 
тому, бо переведення виборів 
на „кресах* на основі демо
кратичної ординації віддасть 
тут самоврядовання в руки 
„вроґуф паньства* і підкосить 
„польскосць* на „кресах*.

Тепер питання, що зробить 
правительство? Чи буде шука
ти порозуміння з вшехполяка- 
ми, чи піде пробоєм, себто — 
розвяже мійські і громадські 
ради і переведе нові вибори 
на основі старої ординації, 
касуючи тільки курії, чи від- 
ложить їх, а тимсамим — в 
атмосфері крамного невдово 
лення широких народніх мас

з теперішнього стану, рішить | 
ся переводити вибори до сой 
му. А мусить рішитися найдаль 
ше до осени. Хиба що схоче| 
з теперішним соймом вік ві
кувати... Преса пише, що Піл - 
судскі дуже чекає на поворот 
ґен. Соснковского з за грани
ці. Хоче його зробити прези 
дентом міністрів, а собі тільки 
зберігти вплив на військо. 1 
цей Соснковскі млвби перево
дити вибори. Пілсудскі нехочё 
нести відповідальносте з і  пе
реведення виборів. Сонсковско- 
го уважають за майстра від 
ходження поміж дощ

Віцепремієр Бартель виго 
лосив в соймі промову, яка 
вик.шкала серед польських пар
тій крик обурення. Прийшло 
.до нового заострения відносин 
між урядом і соймом. Це, оче
видно, буде новим піднесенням 

і „поваги* Польщі заграницею... 
А з Белостоку розійшлася 

І страшна вістка: там в тюрмі 
найдено повішеного вязня. Ґа- 

І зети подають, що цього вязня 
підчас допиту тяжко скатова
но, що він — мабудь — не 

і сам повісився. Пригадується 
' історія з пок. Бесарабовою...

КЇІ'ЖА&І

БОЛЬШЕВИЦЬКИЙ голов
ний ідеольоґ (спадкоємець Лє 
ніна) — Бухарін виголосив на 
ленінградській партійній кон
ференції цікаву промову, в я- 
кій м. и. згадав про зріст на 
ціонального шовінізму і анти
семітизму. Зріст національного 
шовінізму Бухарін пояснює 
собі випливом господарського 
процесу, який спричивив рух
ливість „дрібної буржуазії,* 
яка ворожо ставиться до 
большевиків. Ця рухливість 
„зросла й серед національних мен
шостей, де набрала виразної форми 
національного шовінізму. Цей шо
вінізм, ці „урґа - патріотичні" на 
строї, замасковані на пролетарський 
лад, помітні иноді і в нашій літера
турі. Особливе заостренна такої іде- 
одьоіїї ми спостерігаємо на Україні 
і Білоруси. В цім питапню ми повинні 
бути надзвичайно обережні. Напри
клад наші товариші вважають за 
зайве запроваджувати національну 
мову в окремих републиках, з окре
ма на Україні. Ясно, що товариші, 
ставлячи опір українізації, ллють 
тільки воду на млин Пілсудского. 
їм важко вивчити українську мову, 
та хіба можна особисті інтереси 
протиставити загальній політиці 
партії? Треба гіамятати, що най
менша політика в національному 
питанню загрожує згубними на
слідками"’

З наведеного уступу про
мови Бухаріна виходить, що 
в лоні самої комуністичної 
партії йде завзята боротьба 
проти українізації. Бухарін по 
яснює ворожу поставу серед 
большевиків-іМоскалів до укра
їнізації тим, що — мовляв — 
„їм тяжко вивчити українську 
мову*. На ділі є це виплив ро
сі лського шовінізму, який дро 
жить на думку, що на Україні 
Москалям може поховзнутися 
нога. Що це грозить, бачить 
Бухарін і страшить „товари
шів*... ГІілсудским. З  цього 
ясно, що національна стихія 
на Україні — це не аби яка 
сила, коли Бухарін для заля- 
кання моск >вських шовіністів 
в большевицькій одежі хагіа 
єгься такого гумористичного 
засобу, як погрозою... Пілсуд- 
ским. При цій нагоді слід під 
креслити не однакову мірку 
в трактованию большевиками 
Білорусинів і Українців. До 
Радянської Білоруси вони пор
ціями прилучили всі білоруські 
землі (трохи й українських 
повітів !), а поза межами Ра
дянської України все ще понад 
6 міліонів (до цього призна
ються самі большевики) Укра 
їнців, які не можуть добитися 
прилучення. І так українське 
населення курської; Вороніж- 
ської Губерній нераз вже ви
силало делегацію до Москви 
в справі прилучення до Укра 
їни. Нічого не помагає. Нав
паки! Большевики дальше від 
ривають від Радянської Укра 
їни окремі области. І ще в до
датку творять на Україні штуч
ні „републики*, як „жидівську*,

„молдаванську*, „польську*. А 
Крим— вихід України на Мо
ре зовсім відірвали від у- 
країнського материка і „у- 
самостійнили* (жмінка Мо
скалів тут рейводить!). Чому 
це так? Бо большевики бо
яться української національ
ної стихії і де тільки можуть, 
ставлять їй колоди під ноги. 
Другою журою большевиць- 
ких головачів (а розумні во
ни!)-— це страх перед зростом 
антисемітизму. Ворожість до 
Жидів спричинило те, що Жи
ди відіграють велику ролю не 

І тільки в головних больше- 
і вицьких установах, а й в про- 
; вінціональних. Вони заступили 
; колишню російську .інтеліГен- 
і цію. Видно, що протижидів- 
!ський рух на добре зростає, 
і коли стовп большевизму осте- 
[рігає перед небезпекою проти- 
жидівських виступів. — Хви- 

! люються большевики відно 
І шенням до них Англії. І як 
'можуть, відхрещуються від- 
‘мачання пальців в китайське 
і муравлище. Англія каже, що 
і це їхній Висланнях Бородін 
і накручує китайських націона
лістів проти Англії. А боль 
шевики оправдуються: „Боро 
дін? Таж він собі подорожує 

і по світі. Що ми винні, ІЦО він 
там щось робить в Китаю?* 
Англія каже, що большевики 
вислали до Китаю кілька ти 
сяч офіцерів. А большевики 
оправдуються: ,.Щ) ми винні, 
коли офіцери, користаючи з 
відпустки, поїхали собі на від
починок до Китаю?* Англія 
грозить і приготовляється до 
певних кроків. І цего больше 
вики на добре побоюються. 
Тому м. и. тремтить на них 
шкура за своє становище на 
Україні.

НІМЕЦЬКЕ нове правитель
ство зробило перший рішучий 
крок у своїй політиці у від
ношенню до Польщі: зірвало 
з нею торговельні переговори. 
Це є в дповідь на Остру про
мову польського міністра за- 
граничних справ, яку виголо 
сив він на одному банкеті у 
Варшаві. В цій промові мі 
ністр Залєскі показував Нім
цям кулак. Крім цього Німеч
чина не вдоволена польською 
політикою у відношенню до 
Німців, що живуть в межах 
Польщі. А німецький ринок 
для господарського життя Поль 
щі має велике значіння. Тепер 
цей ринок, на який Польща 
висилала господарські про
дукти, відпадає. Отже Польща 
з большевиками на пеньку, а 
тепер найшла собі Гудзаз Нім
цями. Ця історія прийшла для 
Польщі дуже не в пору. Раз, 
що старається вона о позич 
ку в Америці, яка дуже при
дивляється, чи її європейські 
довжники в добрих взаєми
нах з Німцями. А друге: тепер 
положення Німців в світі дуже 
сильне. АнГлія має клопоти в 
Китаю і дуже дбає про добрі 
взаємини з кожною силою, 
яка моглаби пригодитися в 
протибольшевицькій політиці 
в Европі. Розуміється, в пер
шу чергу мусить числитися з 
Німцями, бо вони народ вій
ськовий, добре зорганізова
ний, богатий, завзятий. А Фран
ція, на яку Польща досі всі 
свої рахунки покладала, тепер 
зашахована Італією, яка збли
зилася до Англії, яка при по
мочі Анґлії хоче порости в пі- 
ря коштом француських ко 
льоній. Крім цього Франція 
тепер в тяжких економічних 
клопотах. Значить, Франція не 
може задиратися з Німцями, 
отже не посміє чинно впоми- 
натися за Польщею. В напру
жених відносинах з Німеччи
ною лежить теж тайна, чому 
в Польщі в останніх часах 
так богато балакається про 
національні „меншости*.

АНі ЛІЙСЬКИЙ король оно- 
ді отворив сесію парляменту. 
Очевидно, як завжди, ця подія 
відбулася зі збереженням всіх 
старовинних церемоній, звяза- 
них з отвиранням парламен
тарної сесії. Бо Англійці народ, 
що шанує свої старі звичаї. 
Тому й у них так сильно роз
винене почуття національного 
і державного інтересу. Головну 
увагу король присвятив в своїй 
троновій мові китайській спра

ві. Розуміється, говорив миро
любиво. Цікаво поділилася пу
блична опінія в Англії в цій 
преважній для Анґлії справі. 
Консерватисти (вїх руках вла-! 
да!) є за тим, щоби Китайцям; 
не дуже то попускати, отж е ' 
за політикою твердої руки. 
Льойд Джордж—головна тру
ба лібералів (вони переводять
ся!) гремить проти консерва 
тистів. Веде опозицію проти 
політики теперішнього прави
тельства в китайській справі 
і Мекдонелд— найвизначніщий 
політик робітничої партії.Одна
че його опозиція дуже обе 
режна, бо він знає, що — к о -: 
либ перевернулися консерва- 
тисти зі своєю політикою, так ; 
до влади прийшовбивін, отже! 
боїться заГальоповуватися, що І 
би опісля не прийшлося тяжко І 
вилизувузати. За те, не пере ’ 
бираючи в словах, веде бо і 
ротьбу з теперішним правитель : 
ством представниклівогокрилз ; 
.робітничої партії РигсеІІ. Він і 
просто з моста провідує, що 
робітнича партія повинна все І 
зробити, щоби англійські вій- і 
ська програли в Китаю. В кож- ( 
ній иншій державі оттакого 
РигсеІІ а замкнулиби до кри
міналу за державну зраду. Та 
в Англії свобода слова такве . 
лр®а; що й на такі виступи І 
дозваляється. Чому? Бо анґ > 
лійці на стільки політично ви-і 
ховані, що кожний з них має і’ 
вироблену свою політичну дум ! 
ку і на лоб демаґоґ ї легко не! 
дається брати. Та не тільки' 
в публичній опінії поділена! 
думка в китайській справі. П о-! 
ділена вона в самім правитель-' 
стві. За політикою легкої руки 
заявилися тільки президент мі і 
ністрів Болдуін і міністр з а - , 
граничних справ Чемберлен, і 
Р еш гаж  членів кабінету на! 
строєні войовничо і вони пе ' 
реголосували згаданих деох; 
міністрів. Дуже солодко у ВІД І 
ношенню до Китайців висло- і 
вився Чемберлен. Він сказав:' 
„Ми (тобто Англійці) є наро і 
дом купців. Всі наші жадання 
зводяться до того, щоби мати і 
ртву ІЄНІ склепи І бути В доб : 
ри>? взаєминах з клієнтами*. 
Очевидно, все це є спокушу- і 
вання Китайців. Чемб-рлєн не- ї 
мов хоче сказати кантонсько-■ 
му міністрові! заграничних 
справ Ченови: „бачиш, това
ришу по фаху, краще зі мною 
зговорюйся, бо з кожним ин і 
шим міністром буде тяжче*. Та 
Чен теж хитра штука. Про ’ 
нього/ сказав недавно злобно ; 
англійський міністр кольоній: 
„Чую голос — і то голос мі- 

! ністразагр.справ кан гонського 
правительатва Чена,ау всьому 
не його рука — а рука боль- [ 
шевицького комісари Бороді
на*. А на большевиків Анґл й~ 
ці страх люті. Під зріваюгь, 
що то вони наварили каші в' 
Китаю. Мшістр скарбу Чер- 
чіль прямо таки домагається, 
щоби правительство зірвало 
не тільки всякі зносини з Ра 
дянським Союзом, а й щоби 
виповіло йому торговельну 
умову, заключенув 1921 р. Та 
другі члени правительства ва 
гаються це зробити, хоча як 
великий є напір зі сторони 
консервативної партії (всі мі
ністри до неї належуть).А ва
гаються ось чому: за шість 
літ Англійці заробили на тор- 
говлі з большевиками 169 мі
ліонів фунтів штерл нґів, отже 
суму не таку то вже малу. 
ШкробаютьсяАнглійці в голо
ву, що так необачно зірвали 
свойого часу союз з Японією. 
Зробили це під впливом Аме 
рики. Показується, що з Аме 
рики Анґлія не має пожитку, 
а зірванння тісніщих взаємин 
з Японією вже зле відбилося 
в Китаю (Японія тут дуже радо 
підставляє тепер Анґлії ногу) 
Та й щеодно: Анґлія дрожить 
на думку, що Японія, Китай і 
Радянський Союз можуть утво 
рити тісне порозуміння, звер 
нене своїм вістрям в інтереси 
Анґлії в Азії. Такий трикутник 
бувби для Анґлії дуже небез
печний. Тепер в англійських 
політичних колах говорять про 
льорда Бальфура, що він „про 
фільософував* інтереси Анґ лї, 
зриваючи союв з Японією. — 
Подиву гідна англійська дисци
пліна. Недавно Черчіль заявив, 
що Англійці тведші, ніж самі

думали. Мимо цього, що страйк 
вуглекопів спричинив такі ве
ликі втрати, Англійці не тільки 
що покрили буджет зі звичай
них податків, а й ще заоща
дили значну надвижку назмен- 
шенн і державного довгу. Над 
все Англійці цінять погоду ду 
ха. І ось щоби цю погоду духа, 
цей англійський оптимізм скрі
пити, один денник став пропа
гувати спорт співу. Дав почин 
до устроювання співацьких віч. 
І сходяться величезні маси на
роду, щоби спільно поспівати. 
Співають релігійні і весен* пісні. 
А спів заразливий, перейшов 
з концертових саль до фабрик, 
шкіл, шпиталів і т. д.

ФРАНЦІЯ на девятому році 
ПІСЛЯ побідної війни опинилися 
в незавидному положенню. Ка
жуть, що навіть гіршому, як 
в, два роки після програної 
війни в 1871. Побіда не при
несла сподіваних користей. 
Прийшла кріза господарська 
і політична. І це звязало руки 
Франції в її заграничной полі- 
ти ц . В перших роках після 
війни здавалося, що Франція 
зробиться диктаторкою на евро 
пейеькому суходолі. Сьогодня 
можна вже говорити про осамі- 
тнення Франції. Сьогодня її 
положення того рода, пюмож 
на їй хиба зговорюватися 
тільки з Німеччиною. І має це 
робити правительство, на чолі 
якого стоїть Поанкаре. А тут 
в Німеччині прийшло до влади 
правительство,в якому напер
шій скрипці грають німецькі 
наці налісти, які зовсім не кри
ються зі своєї великої При 
хильности до думку віднови 
монархії Гогенцолєрнів. Вза
ємини Франції з Англією по
мітно остигають. Ось недавно 
Бріян на сенатській комісії 
заграничних справ проголосив 
в справі китайській безінтере 
совність Франції і заявив, що 
Франція є проти розкавалко- 
вання Китаю. Це зробило в 
Льондоні дуже погане вражін- 
ня. Та Льондон числився з та 
кимст іновищемфранціїі тепер 
виходить на верх, чому Чем
берлен висилав недавно Чер- 
чіля в гості до Муссоління, 
чому Черчіль говорив в Римі 
приємні для фашизму речі. 
Італія в китайській справі ста
нула по стороні Анґлії, вислала 
на китайські води своі воєнні 
кораблі, вислала до Шанґаю 
свої літаки. Розуміється, таких 
послуг не робиться даром 
Англія зобов'язалася зт те по 
пирати італійську політику на 
Балконі і в північній Африці. 
Тепер у Франції пригадують 
собі думку забитого німець
кого міністра-фільософа Рате- 
науа, який мріяв про фран 
цусько - німецкко - радянський 
союз У Франції розпочалася 
боротьба за зміну виборчої 
ординації до парляменту. Зна
менне, щофранцуські ліві пар 
тії побиваються дуже за тим, 
щоби послів вибирати кожно 
го в окремім окрузі. Очевидно, 
що це не згідне з духом де
мократизму, про який вони так 
гарно балакають. Та для них 
обставини так склалися, що 
саме оттаким чином можуть 
вибрати більше своїх людей, 
тому й нічого собі не роблять 
з того, що ломлять кличі, ЯКІ 
самі голосили. — Вкінці у 
Фракції росте з дня на день 
економічна кріза. ГІромисл, що 
дуже гарно розвивався підчас 
спадку франка, тепер попадає 
в застій. Росте безробіття, 
якого досі Франція не знала. 
Устав рух чужинців, що да 
вніще масово сюди приїзджали 
і давали поважні зиски. Поан 
каре носить ’Я з думкою обни 
зити курс франка. Не хоче 
старатися о заграчичну позич
ку. Хоче держати франка кра 
євими силами. Щ ісь зовсім 
так, як недавно в Польщі Вла 
дисл їв Ґрабскі.

ІТАЛІЙСЬКИЙ диктатор не
давно в розмові з одним ні
мецьким кореспондентом ось 
що сказав про фашизм: „Сьо
годня фашизм є партією, мі
ліцією, корпорацию, сгова 
ришенням Це не вист ічає Фа 
шизм мусить зробитися чимсь 
більшим: Життєвим Напрям ’М 
На чім полягає цей напрям? 
Перше всього на відвазі, на 
любови до пригод, на неохоті

до пацифістичної (мирової) ба
лаканини, де мира нема, на 
готовости до чину, на погорді 
до тих, що сидять тихо і легке 
все трактують*. А дальше: 
„Фашизм це витвір чисто іта
лійський. Инші краї самі му 
сять працювати над своїм спа
сенним. Кожна форма прав
ління мусить бути вислдояа 
питоменностей даної країаи> 
Другі краї не можуть принятн 
фашизму, можуть тільки р 
кивати власну систему пра 
ВЛІННЯ, відповідну до ЇХША’ 
прикмет*.

Муссоліні затіяв нову шт 
ку : він входить в звязки з М - 
кедонцями. Це дальша спробі 
окружити Югославію 
чином хоче Італія замкнут: 
Югославії дорогу до Еґейськот 
Моря, та через Альбанію, Ма 
кедонію і Болгарію (з нею 
Італія в добрих взаєминах) 
здобути сухопутний шлях до 
Чорного Моря, поминаючи 
Дарданелі, над якими сидять 
Турки Кемаля-паші. Такимчи- 
ном хоче Муссоліні найта 
певний шлях до українського 
чорнозему, забезпечуючи собі 
з ним торговельні взаємини. 
Не безпідставні здогади, що 
проти балкарських плянів Мус- 
солінія не буде протестувати 
Анґлія, навпаки мабуть це 
все робить він за тихою зго
дою Чемберлена. — Муссоліні 
може похвалитися поважним 
успіхом: професійні союзи, 
які стояли досі під безоглядний 
впливом соціалістів, зговори
лися з фашистами, заявили, 
що не будуть поборювати 
фашистівської влади. До Італі 
вертає з Франції провід про
фесійних союзів. А пішли вона 
на зговорення з фашиста»? 
тому, що Фашисти дбають 
про економічні інтереси робіт 
ництва.

В ПОРТУГАЛІЇ вибухл» чер- 
гова революція. Не перша 
мабуть неостання. Від 1910 ро
ку є це вже девятнайцяга ре
волюція в цій країні. Протягож 
17 років мала Португалія 43 
правительства. Остання рево
люція вибухла в місті Опорто 
ї обняла цілий край Револю 
ціонери змагали до повален 
ня диктатури Генерала Кармі
ни. А прийшов він до влади 
ось як: В минулому році в маю 
(місяць революцій!) збунтувй 
лися два Генерали Кармона і 
Ґомезда Косга та адмірал К; 
баседас, перетяги ли ні свй 
бік шість дивізій війська (всіх 
має Португалія вісім) і пова
лили конституційне прави
тельство. Примусили прези 
дента портуґальськ )ї републи
ки Махадч уступити, прези
дента міністрів де Сільву про
гнали, парламент розвязали ї 
утворили директоріят, до яко
го війшли вони всі три. До 
трьох тижнів ґен. Кармона по
сварився з двома другими ди
ректорами і Ген. да Косту ви
слав на заслання на азорські 
острови, а адмірал Кабацедас 
вспів втікти. Революція вмин. 
році відбулася в той спосіб, 
що збунтовані війська з п в- 
ночі' і з полудня пішла похо
дом на столицю Лісбону. Од
наче оминали місто Опорто, 
якого залога не хотіла при
лучитися до повстання. Тепер 
навпаки, революція вибухла 
саме в Опорто. Тут вже появи
лися були визначні провідники 
опозиції проти Генеральського 
режіму. На вулицях Лісбони 
йшли завзяті бої, м. и. збом 
бардовано будинок американ
ського посольства. Вибух 
страйк залізничників, Ґен. Кар 
моні закидується, що він зма 
гав до привернення монархії. 
Цікаво, яке становище до ре
волюції в Португалії займало 
тепер шне англійське прави
тельство. Річ в тому, щ > Пор
тугалія є дуже залежна вщ 
Анґлії На ділі Португалія є 
анґлійськ -ю кольонією. На 
основі останніх вістей з Пор
тугалії виходить, що прави
тельство зуміло опанувати 
повстанчий рух. Питання: на 
як довго?

В ЧІЛ6 вибухла революцій 
— попирана демократичною 
п ртією. А робить це демокра 
тична партія тому, бо воніі

І обурена за спосіб переведений 
виборів до сенату. Досі вома 
попирала правительство.



4 ^ У К Р А Ї Н С Ь К И Й  Г О Л О С 11 Ч. 8.

1«Г < к о н я к и
Г О Р ІВ К И

р у м и
Д Р А К И '

2 А К & А 0 У  РЯ2ЕМУ5ІОѴ/Е МЛККЕЦ-ЫШ ЗьМ, ТО'.Ѵ. АКС. 5ТАК06АЯЭ - РОМ ОП2Є . 2АС. іЗА б

В С Я Ч И Н И
З миття на еміґрації. В Бер

ліні відбулися 29. січня 1927 р. 
надзвичайні загальні збори то
вариства „Українська Грома- 

на яких принято таку ре 
аолюцю: „Заслухавши рефе
рату про Український Науко
вий Інститут в Берліні з уст 
мого директора проф. Д. До
рошенка Українська Громада 
постановила: 1. вважати за
сіювання Українського Нау
кового Інституту великим на
ціональним придбанням; 2) ви
словити подяку „Українському 
Товариству допомоги біжен 
цям“ за ініціативу і переве
дення справи Інституту. 3. ві 
тати українські наукові сили 
йвституту і бажати успішного 
розвитку їх праці для добра 
української нації. — К. Ч.

Державний театр для дітей 
■« X-омові. Основано його ще 
а 1925 році. В театрі е 800 
місць Діти приходять до те
атру і, дивляться на штуку і 
на окремих листочках запи
сують свої вражіння. На чолі 
цього театру стоїть режісер 
Маряненко. Крім нього деякі 
штуки режісерує Галичанин 
Лопатинський (син співачки 
Фільомени). В цім році грає 
цей театр ось які штуки: 
»Одружіння“, „Міщанин-пілях- 
тяч“ , „Гайдамаки", „Захват- 
няки огню“, „З мішком за 
смертю", „Розбійники", „Ска- 
аен-штукар" — для старших 
дітей, а для молодших: „Ха
тина дядька Томи", „Тимоше- 
аа Рудня", „Козак Голота". 
При театрі є стінна їазета, в 
якій діти пишуть про театр. 
Всі помічення дітей про ви
стави в театрі режісери бе 
руть під увагу.

говорював до гарненької цвітярки: 
вмираючи, запишу вам свій маєток. 
Дівчинка сміяляся, не привязуючи 
ваги до жартів вбого убраного ста
рушка. Та одного разу, коли він їй 
згадав про запис маєтку, вона 
сказала: Запишіть зараз". Ста- 
рушок витягнув олівець і щось пи
сав на маншеті. Дівчина взала це за 
жарт. Через якийсь час не бачила 
жарговливого старушка. Аж одного 
разу дістає візвання до суду. Тут 
довідується, що старушок помер, 
залишаючи тестамент на маншеті, 
яким записує їй свій маєток. Суд 
визнав тестамент за важний. І бідна 
цвітярка дістала в спадку міліон 
долярів.

Н а ю л кч ки  „ 6 о г ів “ в Я п о н ії.
Японський уряд розпочав нищити 
велике число малих капличок роз
сіяних від давен давна по селах Я- 
понії. Ті каплички японський народ

вдівцем. Розбалакатися про всячину. 
Новицька скаржилася на свою вдо
вичу долю. І порозумілися. Виріши
ли побратися. А покищо Новицька 
зичить свойому майбутньому муже- 
ви тяжко запрацьований гріш. Ска
зав, що зовтра віддасть. Вийшов і 
пропав. Новицька пішла на скаргу 
до поліції. І викрилося, що мнимий, 
„Буркевич“ є Іваном Лосем, що має 
жінку і є по фаху теслею, що по
зичені гроші пропив і що він Но- 
вицьку натягнув не першу. А має 
він 66 років. Нічого собі кавалір... 
Легковірність метиться!

В б и в с т в о  н а  в е с іл л ю . В Ліб- 
равтові коло Нового Санча на ве
сіллю у господаря Мигача прийшло 
до суперечки між Свідерським і 
Павлом Мигачем. Слово по слові і 
дійшло до бійки, в якій Свідерський 
вдарив Мигача ножем в плечі. Рана 
була смертельна, Мигач після тяж-

побудовав в честь звірят)?, (примі- і ких МУК помер, а Свідерського а

ську коло Жидачева. її мама зай- А б іт у я г є н т  сЧ м н азім ки к, здіб- 
мається робленням „лікарств“ з зіл- ний інструктор пошукує лекції зни- 
ля. І ось таким „лікарством“ хотіла щих гімназійних кляс за скромним 
Міхаліна виправити чоловіка на винагородженням. Ручить за добрий 
другий світ.. . • успіх своєї праці. Найрадше на селі

П р о п а л а  ш !и « а . Жінка ІванаІ У св»ЩЄнш;а. Зголошення слати до 
Зубкова, столярського челядника у | Редакцп.Укр. Голосу" пІд,СовІснИИ". 
Львові, поїхала в гості до своєї

Есенції догорівок, лікерів 
€ руму до набуття в алтиці під 
«Звіадою* Перемишль, Фрак 
цішкамсьна ч. 2.

новинки.
Б а н д и т .  З  Любачева пишуть: 

Тут арештовано 21-літнього банди
та Семена Жилу з Коровиці Лісної. 
Вш 27. січня напав на дорозі дівчи- 
нуу що несла харчі з міста, заволік 
и в корчі і хотів знасилувати. На 
«рик дівчини надбігли люде і бандит 
«тік. А два дні пізніще він напав на 
35-літніо Тройнарову,якає в остан
ньому періоді тяжі, знасилував її, а 
опісля обрабував.

П о ж а р .  В Керниці коло Город- 
яа Яг. вибух пожар в будинках Оле
на Пішкової і перекинувся на будин
ки сусідів. Згорілидві хати, дві стайні, 
чотири стодоли (власність Олени 
Пішкової, І. Грициняка, Ів. Іванчи- 
шика, Василя Пішка). Згорів теж 
цілорічний дорібок.

Н е іц э с ч м й  н и п а д о и . Двір
ський фірман з Боратина (повіт Яро
слав) віз з міста бочку нафти. По до
розі фіра перевернулася і бочка 
придавила фірмана. По дводневних 
муках він помер в ярославськім шпи
талю.

С м е р т ь  к о л и с ь  с л а в н о го  
ц и г а н а .  В Америці помер в шпи
талю циган Ріґо Янчі, про якого 
колись дуже богато писали євро
пейські ґазети. Пережив він на сво
йому віку не аби які пригоди. За 
холоду був дуже гарний. І за цига- 
ком-музикою шаліло жіноцтво. За- 
любилася в ньому прегарна княгиня 
Хімай. Нічого собі не робила з то
го, що батьки її виреклися. Вгікла 
з  Ріґом в світ. Він грав на скрипці, 
зона танцювала. І була мабуть чи 
ие першою жінкою, що прилюдно 
танцювала наго. Та любов не гри
мала довго. Княгиня пішла своїм 
щдяхом, Ріґо своїм. Княгиня після 
богагьох пригод померла в нужді. 
В нужді скінчив теж Ріґо, який після 
княгині збаламутив ще не одну жінку.

Ц в іт я р к а  і м 'л в о н е р . В Аме- 
«ериці в одному місті жив самотно 
єтарий-дивак міліонер. Мав звичку 
йдучи на прохід, що дня купувати 
собі у дівчинки, що на вулиці про
давала цвітйЯбдну цвітку. І все при-

ром: лисів, вужів і т. д.) ще в тих 
часах, коли вірив в звірята як в я- 
ку вищу божу силу. В новіщих ча
сах, коли японські вищі верстви 
суспільности познайомились з євро
пейською — особливо з німецькою 
— культурою, японський уряд від
дав старинні каплички звірят під 
окрему опіку міністерства цісар
ського двору. Міністерство взялося 
тепер до бурення тих капличок, бо 
японський народ вже на стільки 
дозрів, що не почитає звірят як 
Бога. Головною вірою Японії є Шін- 
тоїзм. Є се дивна віра без постій
них правил і без морального кодек
су. Святих книжок нема у Японців. 
А виконування віри Шінтоїзму по
лягає на почести, віддаваній приро
ді і на почитанию предків. Побіч 
Шінтоїзму поважною віроісповідною 
сектою Японців є Буддизм, який 
був введений в Японії 552 р. по 
Христі. З  початку Шінтоїзм і Буд
дизм взаїмно доповнювалися і жили 
з собою в згоді; навіть уживали до 
відправи спільної святині. Але від
так наступив розділ обох вір, який 
задержався до нині з тим, що пере
вагу має Шінтоїзм, а Будизм чим
раз більше занепадає.

П о ж а р  в  С та н и о л а в о в в . Б
Станиславові при вул. Бельведер- 
ській згоріла гарбарня Кравзера. 
Шкода виносить 80 тис. золотих (в 
цім: запас шкіри на 60 тисяч зол.).

Н а с е л е н н я  Р а д я н с ь к о г о  С о 
ю з а  виносить на основі спису, пе
реведеного в груднії мин. року, 144 
міліони душ. В 1897 р. на тій самій 
території було 104 міліонп населен
ня. Міст, що мають понад 100 тисяч 
населення, є 100.

Я п о н с ь к и м  н о в и й  ц іс а р  (мі
кадо) з нагоди похорону свойого 
батька жертвував на добродійні ціли 
півтора міліона єн. Крім цього да
рував кару 20 тисячам гіросгупників, 
а між ними даровано життя кілька- 
найцяти засудженим на смерть.

З ж а л ю  з а  к о р о в о ю . В Со
роках стриж, коло Щирця згинула 
у Івана Куся корова. Бідний так взяв 
собі це до серця, що з жалю пові
сився.

Л є н іи  »  ц а р с ь к о м у  м у и д у р ь
„Рабочая ґазета" подає ось яку істо
рію: На Поділлю в одному місточку 
професійний союз не мав портрету 
Леніна. Та голова союза проворний 
чоловяга: найшов на стриху портрет 
царяАлександра II і вирішив зробити 
з нього Леніна. Закликав місцевого 
маляра і дав приказ. Здавалосяби, 
тяжко змінити Олександра II на Ле
ніна а це тим більше, що цар був 
представлений в мундірі з ордерами, 
а перед ним товпанароду, що дякує 
на вколішках за знесення кріпацтва. 
Біля царя ґенерали і духовенство. 
Маляр по вказівкам голови профе
сійного союза перемалював голову 
царя на голову Лзніна і все готово. 
Таким чином появився перший пор
трет Леніна в царському мундірі, 
в товаристві ґенералів і духовних 
достойників.

Л е ги о н  і >н с т ь  м с т м г ь с я . До
сторожихи Марії Новицькоїу Льво
ві зайшов вечером невідомий чоло
вік. Представився їй, мовляв — на
зивається Івав Буркевич, має каме- 
ницю при вулиці Стрийській і є

За  редакцію відповідає Степан Навроцький

В д а н а  ло  с & к щ е н м м у  шукає 
місця до заряду дому у самітного 
священика. Зголошення до Адм. 
„Україн. Голосу".

НОВІТНЯ ДАМСЬКИХ 
з Д1ТОЧИХ О Д Я ГІЗ

Валерії Будньової
в Пчремишлі, ул. П. Снарги 14.
Солідне виконання після остан- 

ної моди. Ціни доступні.

Домагайтесь найдобірній- 
ших паперців до курения

„ К а л и н а "
з фабрики кооперативи 

ВудучнІсть в „Тернополі".

Хто Раз ^кош тував цукор- Л І ѵ  ків чи помадок — —
з української фабрики

„ Ф о р т у н а  Ц о а а “
той до віку буде сталим 

відборцем.

ЙЯІД Я А Т О Н Й , чистий, без до
мішок, густий, підзапорукою, з влас
ної найбільшої галицької пасіки

, 5 кґ. — 16 зол.; 10 кґ. — ЗО зол. 
тепер.шн, пошукування безуспішні. к,  _  5д 30д висидає за посді. 
Заходить небезпека, що Зубкову пдатою оплатно; Ееген Білинський 
по дорозі вбито. і 8 збаряжи.

З х р о н ік и  б а н д и т и з м у »  К о -1 - ■ ---- --  =
ло Сокаля є село Войславичі. Ц е 'П о в іс т ь !  Пк»з?р! Н о в іс т ь !  
село люде в ночі оминають, т а к ! Видавництво „Поділля" в Тернополі 
там поширився бандитизм. Та не і видало
тільки в самому селі траплялися ‘ „ п а н я  ч *
там напади, а й в  околиці. На днях ; повість з галицького життя А. Чай- 
зловлено там двох пташків, Влади- | ковського на гарному папері — 270 
слава Колєсняка і Кипріяна Андру- стор. друку вісімки. Ціна 5 зл., з 
щака, а в них дома найдено богато почтовою пересилкою 5,50 зл. За- 
награбованих річей. мовляти по адресі: Книгарня. „Бу-

рідні в чортківському повіті. По кіль
кох тижнях Зубків довідався, що її 
у кревних в Чортківщині нема. До-

рештовано.
Чи н е  ізбила д н т н н у ?  У Льво

ві на днях сталась ось яка подія':
До поліціянта приступила одна жін
ка і вказала одну прохожу, щоСку- 
дись скоро йшла. Сказала, що за 
нею на иншій вулиці бігла якась 
женщина і кричала: „віддай дитину 
і 2000 зол.“ — і що вона втікла пе
ред цею женщиною. Поліціянг при
держав вказану жінку. Була це Оле
на Кардаш. На поліції вона заявила 
ось що: В серпни в Золочеві дала 
їй якась жінка на виховання дитину 
і 600 зол. Вона не могла дати собі 
ради з дитиною і одного разу вса
дила її непомітно на фіру одному 
селянинови, що їхав до Сасова. То
му, що заходить підозріння, що Кар
даш ева дитину вбила, її придержано 
в арешті.

ІЙ старВ м  п е ч і д ід ь к о  п а  
л и т ь . В залізничій касі в Люблині 
не стало 150 тисяч золотих. Це від
крито підчас ревізії. Одначе касієра 
Тиміньского не найдено. Він накивав 
пятами до Варшави. Виявилося, що 
він потрібував богато гро ни бо 
залицявся до молодої дівчини. А сам 
він чоловік старший і жонатий.

„ Н е б іж к а  р а д к л  «В**»во львів
ського різника Ісакевича служила
48-літня Анна Дерень.Ісакевич вдо- п03накУ кінця світа.

С м е р т ь  14» о с іб  н а  и е с ‘ л -
л ю . В Молодечні на Виленщині 
відбулося весілля. Гості богато їли, 
ще більше пили. А пили горівку, 
приготовану господарем. Він купив 
більшу скількість деревцого спир
ту (щоби напій дешевше обійшов
ся!) і зробив собі горівку. Цею го
рілкою гості позатроювалися. Заки 
лікар приїхав, 14 осіб померло.

З н у ж д и  п о в іс и в с я »  До Пе
ремишля приїхав з Устрик дол. Ізак 
Фельдер і замешкав в готелю. Коли 
він через довший час не виходив з 
кімнати, готелева служба війшла, 
щоби провірити, що з гостем ді
ється. І побачили страшну картину: 
на вікні гойдався труп Фельдера. 
Оставив листа до мами, в якому 
пише, що дальше не може терпіти 
нужди, тому відбирає собі життя.

П о ш е с т ь  с а м о в б и в с т в , В
Лєнінграді в минулому році віді
брало собі життя 570 мущин і 390 ! 
жінок. Найбільше самовбивців було і 
у віці від 18 до 25 років і найбільше • 
між ними Жидів.

Й Я етео р . В Мотилеві на перед
містю впав великий метеор. Це зро
било на населення велике вражіння. 
Люде стали собі пояснювати це як

дучність“ в Тернополі.

Др. Іванна Вітошинська
ординує в діючих і внутрішних недугах
в Перемишлі, вул. Миколая 6 (бічна 

Чарнецького).

Д р . М и х а й л о  К о е
лікар очей (окуліст) ординує 

в Перемишлі, вул. Міцкевича 11.
(в почтовім будинку).

Др. Прийма Остап
орд. в Перемишлі, Ринок 12. 

у внутрішних і жіночих недугах 
просвітлює Рентгеном, часвіт •

кварцевою лямлою і Солюксом.

Ж а д а й т е
у всіх кооперативах 

і крамницях

„м  у т д“
адило ОДИЧОНОЇ УНР.

КООПЕРАТИВНОЇ 
ФАБРИКИ ЦЕНТРОСОЮЗ

вець, хоч молодший від Анни, став 
залицятися... Обіцяв їй вженитнея 
з нею. Казав, що небіжка — жінка, 
вмираючи, радила йому в друге 
женитися з женщиною старшою, 
статочною. Анна повірила. Час ми
нав, а Ісакевичеви не хочеться йти 
під вінець. Вкінці Анна скаржить 
різника до суду за зведення. І він 
опинюється на 14 дневних реколєк- 
ціях в криміналі.

Д у р и с в іт .  У Бильні і по око
личних містах крутився панок в 
шапці урядника скарбового. Прода
вав портрети президента Польщі. І 
змушував купувати цей портрет куп
ців, товариства, приватні особи. Ко
ли хто не хотів купити, грозив ка
рами. І люде купували для відчіпного, 
платячи за кепський образок по 10 
зол. Хто вагався, показував йому 
книжечку з візами від поліційних 
постерунків (82) і від старосте (16). 
Та в кінці трапився недовірчивий чо
ловяга, який забажав провірити,що це 
за птиця — оцей урядник. Нитка по 
нитці і довідався, що він нічого не
має спільного з дирекцією скарбу, 
що він стоїть на службі „Звьонзку 
стшелєцкого" і називається Шипер.
І виявилося, що „Звьонзек" видав 
портрет Мосціцкого, який взяв отсей 
Шипер в розпродаж, зобавязуючись 
продавати його по золотому. І по
казалося, що цей Шипер пошив в 
дурні 82 поліційні постерунки і 16 
старостів, які шантажистові! дали 
візи. Виявилося теж, що до астисти 
в розпродажі він діставав поліцаїв.

Ж ін к а  х о т іл а  о т р у ї т и  ч о
лов»мз .  В Давидові жінка Юзя 
Круліка Міхаліна всипала чолові
ковії трутину до зупн і він дістав 
корчі жолудкові. Одначе не дога
дався про причину. Ще два рази 
вона пробувала доїхати чоловіковії, 
досипаючи йому отруї до чаю. Що
йно від лікаря довідався, якѵ то 
добру жінку має. Одначе вона не 
чекала на поворот чоловіка з міс
та, втікла до своєї мами в Стіль-

Нові книжки.
Автори, бажаючи, щоб їх твори були 
на ціхЧ місци оцінені, мусять при

слати два примірники книжки.

Пр о ф. Іван  О г іє н  ко: 1) П о 
ч а т о м  д р у к а р с т в а  в  У и е в іб 
стор. 20,8°; 2.) У к р а їн с ь к и й  н а 
г о л о с  н а  п о ч а т к у  Х Ѵ і І - г о  в ік у ,  і 
стор. 31,8°; 3.) У к р а їн с ь к а  в к м о -  ■ 
в а  б о г о с л у ж б о в о г о  т е к с т у  в  | 
X V I I .  в іц і ,  стор. 24,8е; 4.) Н о в о -  | 
ч а о н и й  ц е р к о в н о  -  с л а в я н -  1 
с ь к и й  п р а в о п и с , стор. 28,8°. — 
Перша з названих розвідок вирішує 
недосліджену досі справу початку 
друкарства в Уневі (1647 р.), прочі 
розвідки присвячені дослідові на
шої мови в минулому і церковно— 
словянської як літературної. Автор 
майже вперше у нас досліджує на
голос нашої мови в давнині, дока
зує, що церковно-слов. тексти ви
мовляли в нас по свойому, инакше, 
ніж у других Словян, вкінці займа
ється усталенням церк.-слов. пра
вопису на основі історично-літера
турного матеріялу. Кожна з розві
док написана живо й цікаво і при
носить багато нових вислідів — 

Е. Г р и ц а к . |
О с и п  Б р у с а м  з Соціялістн н 

комуністи, великодержавних націй. 
Нюйорк, стор. 13.16®. В малень
кій брошурці переконує нас автор 
про давно відому річ, що нам нічого 
не поможуть соціалісти й комуністи 
великодержавних націй, які дбають 
пр‘о свої справи, а нас бажають 
дальше поневолювати. Арґументація 
автора досить примітивна, а стиль 
і мова страшні. Чи не шкода гро
шей на таке видавництво? І кому 
воно потрібне? — Е. Г,

БІРЖА з дня 14. лютого: доляр 
ам. 8*9412 Біржа збіжева: пшениця 
двірська 50 75—51*75, пшениця се-і 
лянська 48‘50—49*50 жито 36’50—37*50 
ячмінь броваровий 32—34 ячмінь і 
пастівний 27 —27*50; овес 28*75—29*75.1
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Правдиві шведські центрифуґи

Л! я Я п П к п“ пР°ст°ї 2 міцної конструкт „діаиилои ЦІ1 _  е то В0!іоби ааік
більшої в світі фабрики ручних центрифуї. 
Иайдокладніще відділює сметану від молока.

Продаж на малі місячні рати.
10-ти річна листовна ґваранція.

Жадайте центрифуїи тільки „Діабольо".
Фірма „§2Аѵе(І2кіе \Ѵіг6\ѵкі Ротрзер, 8р.

2 о. о. \Ѵагз2аѵ/а, иі. Кгбіеѵизка 23.
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ЛІКЕРИ ЛІКЕРИ 8
в 70 ріжних о  *т* р* ¥ { в 70 ріжних

смаках смаках
До набуття в аптечних складах.

склад: в. ґ. мушинський вйервміїшлі, Галичина.
Для П. Т. кооператив і торговель відповідний опуст.

І

йіїїии і П і я  Ш  „З віздокґ
істнуюча від 50 літ

в Перемишлі, ул. Францішканська ч.24 (біля вежі) 

поручав всякі аптичні ліки і всі 
артикули входячі в круг дроґерії.

Важна відомість для страдаючих!
Всякі найбільше вперті ревматичні б п і госгеаь, пораження, ло 

маяня 8 крижах, біль голови і *убі« і инш 
подібні прилади* цілком усуває славний 

праьдчьмй

ІХТІОМЕНТОЛЬ до натирання.
Одна проба *и таочить, аби переконатися, 
що правдивий Іх т 'о м е н т о л ь  є найлїп нам 
средством в тім роді. Головна флбрика 

Іхтіомечтолю: Лябораторія аптпки
Шимона ЕДЕЛЬМАНА вСамборі ч 116
Висрлавгься п о ’тою аа попереднії* наді
сланням належит сти або за післяплатою. 
5 фляконів з оплаченою почт, і опакочачням 

яа 12 50 а.
10 „ .  .  .  23 - „
25 _ « „ >, » 50 „^ 3 .

З друкарні Киддера і Сина в Перемишлі.


